

广电总局、文化和旅游部发文

规范网络主播从业行为

近日,国家广播电视总局、文化和旅游部联合印发《网络主播行为规范》。

《行为规范》明确,通过互联网提供网络表演、视听节目服务的主播人员,包括在网络平台直播、与用户进行实时互动交流、以上传音视频节目形式发声出境的人员,应当遵照本行为规范;利用人工智能技术合成的虚拟主播及内容,应当参照本行为规范。

针对网络主播从业行为中存在的突出问题,《行为规范》分别从正反两个方面规定了网络主播在提供网络表演和视听节目服务过程中应当遵守的行为规范和要求。强调网络主播应坚持正确政治方向、舆论导向和价值取向,积极践行社会主义核心价值观;应坚持健康的格调品味,自觉摒弃低俗庸俗媚俗,抵制破坏网络表演、网络视听生态的不良行为;从事如医疗卫生、财经金融、法律、教育等需要较高专业水平直播的网络主播应取得相应执业资质。同时,列出了网络主播在提

供网络表演和视听节目服务过程中不得出现的行为,为网络主播从业行为划定了底线和红线:不得发布违反宪法所确定的基本原则及违反国家法律法规的内容;不得编造、故意传播虚假信息扰乱社会治安和公共秩序;不得蓄意炒作社会热点和敏感问题;不得炒作绯闻、丑闻、劣迹,传播格调低下、违背社会主义核心价值观、违反公序良俗的内容;不得介绍或者展示易引发未成年人模仿的危险行为,不得表现诱导未成年人不良嗜好的内容;不得引导用户低俗互动,组织煽动粉丝互撕谩骂、拉踩互战、造谣攻击,实施网络暴力;不得通过有组织炒作、雇佣水军刷礼物等手段,暗示、诱惑、鼓励用户大额“打赏”,引诱未成年用户“打赏”;不得营销假冒伪劣商品,夸张宣传误导消费者等。

《行为规范》指出,各级文化和旅游行政部门、广播电视行政部门、文化市场综合执法机构、网络表演和网络视听平台及经纪机构、有关行业协会在加强网络主播

教育引导、监督管理、违规行为处理等方面应切实履行职责,促进形成合力。《行为规范》要求,网络表演、网络视听平台和经纪机构要严格落实对网络主播管理的主体责任,建立健全网络主播入驻、培训、日常管理、业务评分档案和“红黄牌”管理等内部制度规范。对出现违规行为的网络主播,要强化警示和约束;对问题性质严重、多次出现问题且屡教不改的网络主播,应当封禁账号,将相关网络主播纳入“黑名单”或“警示名单”,不允许以更换账号或更换平台等形式再度开播。对违法失德艺人不得提供公开进行文艺表演、发声出境机会,防止转移阵地复出。网络表演、网络视听经纪机构要依法合规为网络主播提供经纪服务,维护网络主播合法权益。平台和经纪机构规范网络主播情况及网络主播规范从业情况,将纳入文化和旅游行政部门、广播电视行政部门许可管理、日常管理、安全检查、节目上线管理考察范围。

今年5月

全国受理网络举报量 环比下降4.3%

中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心公布的统计数据,今年5月,全国各级网络举报部门受理举报1534.3万件,环比下降4.3%、同比增长3.9%。

其中,中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心受理举报38.3万件,各地网信办举报部门受理举报68.0万件,全国主要网站受理举报1428.0万件。在全国主要网站受理的举报中,主要商业网站受理量达911.6万件。

中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心表示,在各级网信部门指导下,目前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

公安部提示

夏季聚餐饮酒多 切勿酒后驾车

近日,内蒙古、山东接连发生醉驾导致多人死亡的道路交通事故。公安部交管局22日发出提示,当前正值暑期,群众聚餐饮酒、酒吧娱乐活动增多,广大驾驶人要时刻牢记红线、守住底线,自觉做到喝酒不开车、开车不喝酒;亲朋好友间也要互相提醒,坚决劝阻、制止酒驾醉驾。

6月12日22时58分许,内蒙古乌兰察布市一辆小型越野车追尾碰撞路边停放的重型半挂车,造成小型越野车上4人全部死亡。初步调查,驾驶人苏某醉酒驾车且严重超速行驶是造成本起事故的直接原因。当晚,苏某等4人与另外5名同事聚餐,其间共饮白酒1瓶、啤酒39瓶,其余同事离开后,4人又饮啤酒10瓶。经鉴定,苏某血液酒精含量120毫克/100毫升。

6月18日2时45分许,山东省泰安市一辆小轿车行经342国道与237省道路口时,与一辆空载重型油罐车发生碰撞,造成小轿车上3人全部死亡。初步调查,小轿车驾驶人石某醉酒驾车是造成本起事故的一个重要原因。事发前,石某等3人先在烧烤店聚餐,其间共饮白酒1瓶、扎啤1桶、啤酒7瓶,后又去KTV唱歌,其间饮啤酒30瓶。经鉴定,石某血液酒精含量高达191.6毫克/100毫升。

酒驾醉驾是违法犯罪行为,极易导致严重交通事故,严重危害自身与他人安全。公安交管部门将始终保持严管高压态势,从严惩处酒驾醉驾违法犯罪行为。

本版文图据新华社



“科技大篷车”进校园

6月22日,学生在长沙华夏实验学校体验声控游戏。

当日,装载20余项科普器材的“科技大篷车”走进湖南省长沙华夏实验学校,将科普展带到青少年身边。

安全帽的撞击体验



“安全月”里学安全

6月22日,中铁建工第二建设有限公司即墨中心城项目的建筑工人在进行安全帽撞击项目体验。

当日,山东省青岛市即墨区住房和城乡建设局组织部分建筑工人走进当地建筑安全教育培训体验馆,现场体验安全帽撞击、墙体坍塌、紧急救护等项目,提高建筑工人的安全防范意识和事故自救能力。今年6月是第21个全国“安全生产月”,主题为“遵守安全生产法,当好第一责任人”。

■广告

时令水果空投 活动来袭

上魏都惠购预订“杏”福吧!

魏都惠购精心挑选的阳高大接杏预计7月初开园,现摘现发,目前开始接受下单订购。每箱**95元**(约9斤左右)。数量有限欲购从速!

市区以内免费送货

开发区、县区、晋控同煤、恒安新区及省外订购以不同区域实际邮发价格为准

预订热线: 0352-2503915(8小时工作时间)